S použitím učebnice str. 76 – 79 vypracujte pracovní list. 
SEMENO A PLOD – PRACOVNÍ LIST
- semeno je rostlinný útvar sloužící k rozmnožování
- semeno vzniká po ………………….. rostliny z …………………..

- plod vzniká ze …………………, který je součástí ……………….

SEMENO

stavba :
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………………….. – obal semene, chrání semeno

………………….. – základ nové rostliny (kořeny, list, stonek)

………………….. – první listy rostliny, obsahují zásobní látky 

Otázka: „ Jak je možné, že semena jsou schopny přečkat nepříznivé období? „

klíčení semen:
- semena klíčí za vhodných podmínek: ……………………., …………………………, ……………………….

…………………… - zvětšování semene, nasává vodu

….………………. - kořínek protrhává osemení

………………….. - semena určená k množení kulturních plodin
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podle počtu děložních lístků rozenáváme:

a) …………………… - jedna děloha (tulipán)

b) …………………… - dvě dělohy (hrách) 
PLOD

význam:

- ……………………………………..

- ……………………………………..
- ……………………………………..

- vzniká po oplození z …………………….. a …………………………………….

stavba:
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Popište stavbu plodu
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1) DUŽNATÉ PLODY (mají dužinu)

- dužina je sladká – láká živočichy, kteří roznáší semena ve výkalech

typy dužnatých plodů:
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a) …………………………. – semena v jádřinci (jablko)
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b) …………………………. – jedno tvrdé semeno – pecka (švestka)

c) …………………………. – mnoho semen rozptýlených v dužině (rajče) 
2) SUCHÉ PLODY (nemají dužinu) 

- většinou tvrdé oplodí.
Přiřaďte semena do správné skupiny (pukavé nebo nepukavé plody)
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                            pukavé plody                                       nepukavé plody
plodenství a šíření plodů:
- u rostlin, které vytváří květenství vzniká po oplození ………………………………. .

- u rostlin, které vytváří jeden květ může vznikat po oplození …………………….. .

plody mohou být šířeny:
1) …………………………………

2) …………………………………

3) …………………………………

4) …………………………………

5) …………………………………

význam plodů pro člověka:

- rostlinné oleje (…………………….,……………………)

- potrava (………………….,………………………,………………….)

- léčiva (………………….,…………………..)

- potrava pro dobytek (……………………..,……………………)
Dužina (oplodí) může být dužnatá nebo suchá, plody dělíme na:


a) …………………………. - mají dužinu


b) ………………………… - nemají dužinu 








